
Gjøre jobben selv? 
Enklere enn du tror!

Skann QR-koden 
og se film med
leggeanvisning.

Hold det fint over tid. 

Mur- og belegningssteinprodukter 
fra Skjæveland Gruppen AS 

Høstrengjøring

For å holde belegningsstein og heller fine, 

kan det være lurt å ta en grundig rengjøring 

også på høsten, spesielt hvis det har vært 

en sommer med mye regn.

Impregnering 

Impregnering motvirker grønske 

og algedannelse effektivt. 

Velegnet til belegningsstein, 

heller og mur av betong.

*Kalkutslag og fargeforskjell kan forekomme, da betong består av naturlige råvarer.

Med litt vedlikehold kan belegningsstein og betongheller se nye og 
tiltalende ut i årevis. Vi har utviklet en serie vedlikeholdsprodukter 
som gjør jobben enklere for deg. Det er ikke så trivelig når grønske
og ugress tar overhånd. Alger og mose skader ikke belegnings-
steinen, men det ser ikke pent ut og underlaget kan bli sleipt og 
glatt. God drenering vil også gjøre at steinen holder seg tørrere, 
noe som igjen reduserer grønske og algedannelse.

Forsiktig med høytrykkspyleren!

Det kan være fristende å gå løs på rengjøring av belegningsstein 

med høytrykkspyler. Spesielt på de tøffeste flekkene. Men den 

kraftige strålen kan skade belegningssteinen og gjøre den mer 

utsatt for grønske og alger. Du kan imidlertid sette på en terrasse-

vasker på høytrykkspyleren. Da sprer du strålen over et større om-

råde og utsetter belegningssteinen for mindre påkjenning.

Husk fugesand!

Fugesanden vaskes bort etter hvert. Ha på ny 

fugesand med jevne mellomrom, så unngår du 

skjevheter og ujevnheter samtidig som du holder 

flaten med belegningsstein fin. Fugesand Fast 

inneholder polymerer som er gresshindrende og 

stopper maur og andre insekter.

Kalkfjerner 

Kalkfjerner gir skånsom 

fjerning av kalkbelegg på  

belegningsstein, heller og 

andre betongoverflater. 

Grønskekverk 

Grønskekverk fjerner grønske på 

belegningsstein, heller og mur av 

betong. Sprøyt på og Grønskekverken 

gjør resten av jobben for deg.

*Kalkutslag (Utdrag fra «Temahefte Belegningsstein og heller av betong», utarbeidet av Norsk Kommunalteknisk Forening)
Kalkutslag kan forekomme på nye betongbelegninger og består av kalciumkarbonat, som dannes av kalsiumdyroksyd og kulldioksyd ved tilstedeværelse av vann. Vann i form av regn, kondensvann eller dugg 
trenger inn i betongens overflate, hvor vannet fordamper og etterlater seg et hvitt tungtoppløselig kalkslør. 

Da betongens, og dermed kalkdannelsens sammensetning, er underlagt visse variasjoner, og værfohroldene også endrer seg, vil som regel fenomenet opptre med vekslende styrke. 

Kalken nedbrytes langsomt fra betongens overflate og vaskes vekk av regn og andre værpåvirkninger i løpet av 1-2 år. Når utslagene er forsvunnet kan denne effekten som regel ikke oppstå på ny. Det er derfor 
ikke nødvendig å skifte ut steinen eller ta andre forholdsregler mot utslag. 

Kalkutslag skader ikke betongen på noen måte, men er en naturlig prosess i betongens herdeforløp. Vil man ikke vente 1-2 år på at regn mm. fjerner utslagene, kan det hjelpe å feie belegningen noen ganger med 
grov strandsand. I vanskelige tilfeller kan man børste overflaten med en 10% saltsyreoppløsning. Husk grundig etterskylling med vann. Hvis saltsyre benyttes kan steinoverflaten bli noe mer ru og fargen kan endre 
seg. Noen produsenter foreskriver også andre midler. Kontakt leverandøren for nærmere informasjon. 


